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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


КАШЕЛЬ І ЧХАННЯ ПОШИРЮЮТЬ ХВОРОБИ
Герасимчук Лідія Олександрівна, вчитель початкових класів спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №4 з поглибленим вивченням окремих предметів та курсів «Школи сприяння здоров’ю»

Основи здоров’я
2 клас
Мета:  Познайомити дітей з поняттям  «інфекція». Розвивати уявлення про хворобу та її ознаки, розширити знання про небезпеку хвороб. Продемонструвати модель повітряно-        краплинного способу поширення інфекції та правила профілактики інфекційних  хвороб. Виховувати прагнення до здорового способу життя.
Обладнання: пульверизатор, серветки, марлева пов’язка, плакат.
Хід уроку

I.  Організація класу.

II.  Вивчення нового матеріалу.
1. Визначення правил роботи на уроці.

· Які правила ми візьмемо на урок?

- Працювати тихо на уроці.

- Працювати швидко.

- Вислухати думку кожного.

- Бути толерантними.

2. Енергезатор.

Всі стали в коло.

- Сонце – руки вгору.

- Повітря – рухи руками.

- Вода – рухи плавання.

· Діти, чому  ми вживали саме ці слова? (Тому що сонце, повітря і вода – це чинники здоров’я).
III.  Оголошення теми і завдання уроку.
· Сьогодні на уроці ви довідаєтеся про те, як шкідливі бактерії можуть потрапити в організм людини і як це відбувається . 

3. Робота в групах.

1 група.

· Як шкідливі  бактерії  можуть потрапити  в організм людини?  

( Якщо  їсти брудними руками, їсти немиті овочі й фрукти, гладити незнайомих тварин, якщо хтось на тебе покашляв).
2 група 

· Де знаходяться бактерії?

( Бактерії знаходяться у землі й воді, на предметах і тваринах, у повітрі).
3 група.

· Через які органи можуть бактерії потрапити в організм людини?

(Бактерії можуть потрапити в організм людини різними шляхами: через рот і ніс, під час дихання, через рот з їжею й питвом, через пошкоджену шкіру).
4 група

· Чим відрізняється хвора людина від здорової?  
(Підвищена температура, біль, відсутній апетит, поганий настрій, слабкість всього організму).
4. Висновок.
·  Отже, потрапивши в організм,  хвороботворні бактерії заражають  людину і так виникає інфекція.
5 . Словникова робота.

· А що означає слово ,,інфекція’’?
Інфекція – це захворювання людини через те, що в її організм проникли шкідливі бактерії .

6 . Робота в зошитах .

Завдання 5 . 
7. Робота з малюнками.

· Хто може захворіти ? Чому ?

8.  Висновок. 
- Одним із джерел інфекції для здорової людини може стати хвора людина, яка кашляє і чхає.                                                                           
9. Бесіда.

- А що ж таке чхання і кашель ? 

( Спосіб передачі інфекції від хворої людини до здорової).
10.  Пояснення вчителя.

-  Цим шляхом передаються дитячі хвороби: кір, скарлатина, коклюш; хвороби, на які хворіють і діти, і дорослі, наприклад, грип. Чхаючи і кашляючи, хвора людина з крапельками слини поширює бактерії в повітрі на відстані 2 – 3 метрів; вдихаючи таке повітря, людина може захворіти. Існують прості способи захисту від захворювань, що передаються під час кашлю й чхання.

11. Практична робота.

· А зараз ми продемонструємо шлях передачі інфекції і спосіб захисту від неї . Пульверизатор буде відігравати роль застудженої хворої людини, яка чхає й кашляє, а чиста вода – це крапельки слини, які поширюються під час чхання й кашлю .

· Обприскування дітей водою.

· Запрошення учня для участі в експерименті.

· Учень тримає перед собою серветку. 

Запитання .

1 . Як використання носовичка перешкоджає інфекції? 

2 . Чи будете ви користуватися носовичком, коли захворієте? Чому?

3 . Чи попросите ви оточуючих користуватися носовичком під час кашлю й чхання? Чому?

4 . А чим ще можна користуватися під час грипу ? (Маскою). Демонстрація.
12 . Діалог .

- Доброго дня, Маринко!

- Привіт, Іринко!

- Ходімо сьогодні в кіно!
- Я не піду, зараз дуже багато хворіють грипом .

Хто з дітей не захворіє ? Чому ?

13. Вправа «2 – 4 - всі разом»

 Щоб не захворіти грипом, потрібно:

-  рідше бувати в громадських  місцях;
 - не підходити до хворого, який чхає і кашляє;

- під час епідемії грипу рідше бувати в громадських місцях ;
-  провітрювати приміщення, де є хворий ;

- робити вологе прибирання кімнати ;  

- вживати фрукти та овочі ;

- загартовуватися .  

IV.  Підсумок уроку.
· Деякі  хвороби передаються від хворої людини до здорової  під час кашлю й чхання .

·  Використання носовичка чи маски може попередити  ці хвороби .

V. Рефлексія.

Учні стали в коло. Кидком  м’яча  висловлюють побажання один  одному .
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